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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ –
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

На својој шестој редовној седници одржаној 27. јуна 2013. године Изборно веће нас је
изабрало у Комисију за припрему извештаја за избор у звање једног редовног
професора за ужу научну област Социологија, на Одељењу за социологију. У складу с
том одлуком, част нам је и задовољство да овом Већу поднесемо следећи

ИЗВЕШТАЈ

На конкурс, објављен у листу „Послови“ 26. јуна 2013. године, пријавила се једна
кандидаткиња, др Ивана Спасић, запослена у звању ванредног професора на Одељењу
за социологију Универзитета у Београду – Филозофског факултета.

Проф. др Ивана Спасић рођена је 1965. године у Београду. Студије социологије
на Филозофском факултету у Београду започела је 1985, а завршила 1990. године. На
истом факултету магистрирала је социологију 1994, одбранивши рад на тему
„Микросоциологија Ервинга Гофмана“, под менторством проф. др Аљоше Мимице, а
докторирала 2003. године, дисертацијом под насловом „Појам свакодневног живота у
социолошкој теорији“, код истог ментора. После краћег периода проведеног у звању
истраживача-приправника на Филозофском факултету (1992-94) радила је као
истраживач-сарадник у Институту за филозофију и друштвену теорију Универзитета у
Београду (1995-2003), да би 2003. године била бирана за доцента и почела да предаје на
Одељењу за социологију Филозофског факултета у Београду. У звање ванредног
професора изабрана је 2008. године.

Стручно се усавршавала на Универзитету у Варшави, Централноевропском
универзитету у Будимпешти, Maison des sciences de l’homme и институту CERI у
Паризу, те на Универзитету Јејл, САД. Говори енглески, француски, шпански и пољски
језик. Осим предавачким и научноистраживачким радом, бави се и књижевним
превођењем стручне литературе из области друштвених и хуманистичких наука с
енглеског језика.

У периоду од избора у звање ванредног професора, кандидаткиња је наставила
своју успешну и плодоносну професионалну каријеру, остварујући изузетно значајне
резултате на наставно-педагошком, научноистраживачком, стручно-организационом и
ширем културностваралачком плану. Овде се ти богати резултати могу само сажето и
делимично приказати, обраћајући посебну пажњу на (1) објављене радове, како оне
изричито захтеване важећим критеријумима за избор у звање редовног професора, тако
и друге врсте радова, (2) међународну сарадњу, (3) наставни и педагошки рад, (4)
активности на развоју научног подмлатка, (5) рад на уређивању часописа, (6) учешће у
научноистраживачким пројектима и (7) ангажман у органима Филозофског факултета и
допринос раду установе.

(1) Објављени радови
Кандидаткиња је не само испунила већ и превазишла важеће критеријуме за избор у
звање редовног професора, прописане одговарајућим актима Универзитета у Београду
и Филозофског факултета у погледу објављених радова (види у прилогу овом
Извештају табелу са радовима разврстаним по траженим категоријама из Обрасца за
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евидентирање остварених резултата кандидата за избор у звање редовног професора).
Тако је проф. др Ивана Спасић у периоду од 2008. до 2013. године објавила: (а) једну
ауторску монографију; (б) један тематски зборник радова, чији је коуредник; в) два
рада у часопису верификованом као часопис међународног значаја посебном одлуком
Министарства просвете, науке и технолошког развоја (М24) и један рад у часопису на
листи врхунских међународних часописа коју је сачинио Универзитет у Београду; (г)
три рада (траже се два) у водећем часопису националног значаја; (д) три саопштења
(траже се два) на међународним и (ђ) четири (траже се два) на домаћим научним
скуповима (сва саопштења штампана су у целини). Овде ћемо укратко представити
садржај неких од тих радова, да бисмо потом нешто рекли и о радовима који се нису
могли приказати у наведеном Обрасцу, будући да он узима у обзир само ограничен број
категорија радова, а који по свом квалитету и значају нимало за не заостају за оним
експлицитно наведеним.

(а) У ауторској монографији Култура на делу: друштвена трансформација Србије из
бурдијеовске перспективе (Фабрика књига, Београд 2013, страна 318), проф. др Ивана
Спасић разматра промене које се одвијају током постсоцијалистичке трансформације
србијанског друштва из социолошке перспективе Пјера Бурдијеа и неколико њему
сродних аутора. Кроз три поглавља, од којих се свако фокусира на посебан корпус
емпиријског материјала, анализирају се културни дискурси и културне праксе које
ауторка сматра доминантним у Србији након петооктобарских промена. Културу она
схвата на начин који проистиче из Бурдијеовог приступа – као подручје конфликта и
такмичења око симболичке надмоћи, док друштво Србије примарно посматра кроз две
битне црте: као постсоцијалистичко и као полупериферно. Осим нових сазнања о
нашем друштву, ова књига садржи и важан теоријски допринос, који се може
разложити у три димензије. Прво, систематски се примењује приступ Пјера Бурдијеа,
аутора који у нашој науци још увек није доживео рецепцију адекватну свом значају на
глобалном плану. Друго, уводи се читав низ теоријских приступа у нашој социологији
готово сасвим непознатих (Мишел Ламон, Лик Болтански, Лоран Тевено, Џефри
Александер и постбурдијеовска теорија културне потрошње). Треће, теоријски модели
се усвајају на активан, критички и плодоносан начин, којим се избегава апстрактна
егзегеза, а у корист непрекидног сучељавања модела међусобно, као и модела с
емпиријским материјалом.

(б) Тематски зборник радова који се недавно појавио под насловом: Us and Them:
Symbolic Divisions in Western Balkan Societies, edited by Ivana Spasić and Predrag
Cvetičanin, Center for Empirical Cultural Studies of South East Europe/Institute for
Philosophy and Social Theory, Niš/Beograd 2013, обухвата, осим уводног текста двоје
уредника, тринаест радова петнаесторо аутора, који из различитих аспеката разматрају
проблематику симболичких подела у друштвима Западног Балкана, а највише у Србији.
Настављајући традицију коју су у социологији зачели већ њени класици-оснивачи,
Емил Диркем пре свих, а затим су јој, на различите начине,  доприносили аутори као
што су Мери Даглас, Пјер Бурдије, Фредрик Барт, Едвард Саид, Марија Тодорова,
Мишел Ламон, Џефри Александер, Евијатар Зерубавел, Марко Живковић, Слободан
Наумовић и други, овај зборник настоји да, на разноврсној искуственој грађи из
прошлости и садашњости балканских друштава, покаже значај симболичке стране
друштвене динамике. Сваки од прилога, из свог угла и применом адекватних метода,
показује како симболичке диференцијације, дистинкције, расколи, дискурси идентитета
и различитости, наративи о „нама“ и „њима“, нису тек неважни епифеномени и пуки
одрази материјалних и социјалних структура већ имају и властити смислотворни и
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друштвено-конститутивни утицај, али на другој страни увек остају повезани с
процесима расподеле моћи и сукобима око ресурса који се у датом друштву одвијају.

(в) Од текстова објављеним у часописима међународног значаја, приказаћемо два. Први
носи наслов „Cosmopolitanism as Discourse and Performance: A View from the
Semiperiphery“, Revija za sociologiju vol. 41 br. 3, 2011: 269–290. У раду се нуди
критичко ишчитавање новије литературе о космополитизму, из перспективе теоријски
надахнуте социологијом Пјера Бурдијеа и обликоване искуственим и интелектуалним
контекстом југоисточне Европе. У том корпусу идентификује се неколико слепих
мрља, од којих се као најпроблематичније издваја одсуство саморефлексије код главних
учесника у дискусији о космополитизму, што резултује ненамераваним слављењем
онога што је уобичајено доступно само неким деловима света и само неким
друштвеним слојевима. Да би се та и друге теоријске и етичке замке успешније избегле,
ауторка се залаже за то да се космополитизам концептуализује као усидрена категорија,
особени дискурс и пракса коју увек спроводе одређени актери, обраћајући се одређеној
публици, унутар неке историјски, културно и политички обликоване друштвене
средине.

Други текст у овој категорији написан је у коауторству са Горданом Горуновић
и, под насловом „'Теренски рад у филозофији': Герц и Бурдије као саговорници“,
објављен у часопису Социологија vol. 54 бр. 3, 2012: 401–422. За разлику од
уобичајеног мишљења да славни амерички антрополог Клифорд Герц и једнако славни
француски социолог Пјер Бурдије оличавају супротстављене парадигме у друштвеној
науци, у овом раду се покушава показати да њих повезује низ сличности на плану
теорије, истраживачке праксе и етике научног рада. Издвајају се следеће тачке њиховог
имплицитног и непланираног приближавања: превазилажење граница међу
дисциплинама, рад у Северној Африци, однос према значајним претходницима,
посвећеност теренском раду и одбојност према „великој теорији“, постпозитивизам и
анти-постмодернизам и, напокон, рефлексивност. Не запостављају се, при том, ни
несводљиве разлике које међу овом двојицом аутора опстају. На крају се тврди да су
Герц и Бурдије пропустили прилику да уђу у истински дијалог и један од другог науче
лекције којима су могли додатно да ојачају властите интелектуалне позиције.

(г) Чланак „Промене у Србији у перспективи социјалног учења: ретроспектива једне
идеје“, објављен у водећем часопису националног значаја Filozofija i društvo бр. 3/2008:
89–108, даје рефлексиван поглед на тезу о „социјалном учењу“ као аналитичком оквиру
за разматрање политичких промена у Србији, коју је ауторка рабила у низу
самосталних и коауторских радова током претходних година. Према том приступу,
догађаји непосредно пре и после смене Милошевићевог режима могу се протумачити
као исход једног процеса колективног учења, чији су субјект грађани Србије. На основу
налаза три таласа квалитативне студије „Политика и свакодневни живот“, те резултата
других истраживања, у тексту се покушава одговорити на питање да ли идеја
„социјалног учења“ издржава проверу уколико се сучели са збивањима која су
обележила политички живот Србије између 2001. и 2008. године.

(д) Од саопштења на међународним научним скуповима објављених у целини,
издвојићемо рад „The Trauma of Kosovo in Serbian National Narratives“, представљен на
скупу Trauma Workshop, Center for Cultural Sociology, Yale University, New Haven, USA,
4 May 2008, а објављен у: Ron Eyerman, Jeffrey C. Alexander, Elizabeth Butler Breese
(eds.), Narrating Trauma: On the Impact of Collective Suffering, Paradigm Publishers,
Boulder, CO 2011. Наведена конференција организована је у оквиру компаративног
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пројекта под називом Trauma Project, у којем је током три године сарађивало петнаест
аутора из десет земаља. Овај пројект интеркултуралног истраживања „културне
трауме“, концепта који су развили амерички аутори Џефри Александер и Рон Ајерман
са Универзитет Јејл, представља настојање да се овај концепт сагледа у упоредној
перспективи и, на примерима историјских и савремених трауматичних колективних
збивања у културно и политички веома различитим друштвима, провери његова
хеуристичка плодност и универзалност његовог домашаја. Проф. др Ивана Спасић је у
свом раду предузела анализу културне логике функционисања косовске легенде у
оквиру вишевековне изградње српског националног идентитета. Указујући на
многострука преплитања црквене и племићке средњовековне књижевности, народног
стваралаштва, политичких потреба новонастајуће националне државе почетком 19. века
и потом сложених процеса изградње и демократизације српске политичке заједнице,
обележених како дубоким расколима тако и потрагом за новим, модерном друштву
примереним основама социјалне интеграције, ауторка оспорава тезу да косовска
легенда, у свом фиксираном и апсолутизованом виду, пресудно обележава, штавише
ограничава, културни и демократски капацитет српске нације – а то је управо теза коју,
упркос међусобним дубоким политичким разликама, најчешће заступају и страни и
домаћи аутори. Овај рад је са свог енглеског оригинала преведен и на грчки и објављен
у истакнутом грчком научном часопису.

(ђ) Напокон, међу радовима са националних скупова објављеним у целини
представићемо „Политичари као апсолутни други: како грађани Србије описују
професионалне политичке делатнике“, саопштен на Сабору политиколога – годишњој
конференцији „Држава и демократија у процесу европеизације Србије“ одржаном на
Факултету политичких наука у Београду 27-29. маја 2011, а објављен у зборнику
радова: Милан Подунавац (ур.), Устав и демократија у процесу трансформације,
ФПН/Удружење за политичке науке Србије, Београд 2011. У овом раду приказани су
резултати истраживања друштвених класификација у Србији данас, заснованог на
методу фокусгрупних дискусија. Показује се да, насупрот очекивањима, уобичајена
социолошка обележја немају доминантну улогу у маркирању међугрупних граница и
дистанце, већ су најчешћи друштвени „други“ – професионални политичари. После
излагања и анализе грађе, у завршном делу рада расправља се о могућим
импликацијама ових налаза по ток демократске транзиције у Србији.

Осим наведених, проф. др Ивана Спасић је објавила и низ радова који не спадају
у категорије експлицитно дефинисане важећим критеријумима за избор у звање, што
говори о томе да се она у свом приступу академском раду руководи научним
интересовањима и ауторском одговорношћу, а не уским прагматичним интересом. Ту
пре свега треба навести три поглавља у колективним монографијама, од којих су две
међународног карактера; један рад у часопису националног значаја; и учешће на седам
научних скупова, од којих шест међународних, са радовима објављеним у изводу
(књига апстракта). Ту су и два осврта и један приказ, објављени у еминентном научном
часопису (М24), као и коауторство једног поглавља средњошколског уџбеника
социологије који је настао као заједнички подухват двадесеторо чланова Одељења за
социологију.

Док ће о међународним скуповима на којима је кандидаткиња учествовала бити
више речи у наредном одељку Извештаја, посвећеном међународном аспекту њеног
професионалног ангажмана, овде ћемо кратко приказати најзначајнији рад из
категорије Поглавље у монографији, као и чланак у часопису националног значаја.
Поглавље о којем је реч носи наслов “The Art of Mutual Neglect: Zagorka Golubović’s
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Sociocultural Anthropology and Serbian Ethnology” и објављено је у колективној
монографији: Vintila Mihailescu, Ilia Iliev, Slobodan Naumović (eds.), Studying Peoples in
the People’s Democracies II: Socialist Era Anthropology in South-East Europe, Lit Verlag,
Münster 2008. Ова књига је настала као резултат вишегодишњег компаративног
истраживачког пројекта који је, на иницијативу и под координацијом Института за
социјалну антропологију „Макс Планк“ из Халеа, Немачка, обухватио три земље
југоисточне Европе – Бугарску, Румунију и Србију, анализирајући појаву, карактер и
развој дисциплина етнологије и антропологије у овим друштвима у периоду реалног
социјализма. Кандидаткиња је у оквиру приказа стања у Србији направила анализу
доприноса који је замисао социокултурне антропологије проф. др Загорке Голубовић
дала укупном теоријско-методолошком развоју дисциплина које се баве човеком и
културом у нашој академској средини.

У раду „Свакодневно и политичко: контрапункт, отпор или темељ?“ објављеном
у часопису Политичке перспективе 2 (1), 2012: 73–92, проф. др Ивана Спасић следи
своје давнашње занимање за теоретизацију свакодневице и сагледава однос између овог
домена људског живота, који се традиционално схвата као неполитички и
антиполитички, и политичке сфере. Она се ту залаже за вишеструко повезивање та два
нивоа друштвеног, најпре стога што су они већ у стварном друштвеном животу на
различите начине укрштени, премда се то не препознаје увек, а потом и стога што су
управо из тематизације свакодневног живота потекле неке суштинске иновације у
савременој политичкој теорији, које су понудиле нове углове гледања на старе
проблеме, као и спознавање и почетно теоријско кристалисање нових проблема, који
настају упоредо са усложњавањем и фрагментацијом позномодерних друштава
данашњице.

(2) Међународна сарадња
Као што се већ могло закључити из неких од наведених резултата, проф. др Ивана
Спасић је – у периоду после 2008. године као и раније – интензивно укључена у
међународни академски живот и научну сарадњу, чиме не само да проширује сопствене
научне видике и побољшава квалитет наставе и менторског рада које пружа студентима
Филозофског факултета већ и значајно доприноси видљивости српске науке у свету. Уз
раније приказане релевантне резултате ваља навести још неке чињенице које говоре у
прилог тој оцени. Проф. др Ивана Спасић је пролећни семестар академске 2008/2009.
године провела на Универзитету Јејл, САД, где је, као добитница престижне
Фулбрајтове стипендије, била гостујући истраживач при Центру за културну
социологију. То је била прилика за укључивање у разгранату међународну мрежу
социолога сличне оријентације, засноване на поставкама „строгог програма у културној
теорији“ које је формулисао проф. др Џефри Александер са сарадницима са Јејла. Ова
мрежа се састоји од више десетина истакнутих социолога који раде на универзитетима
широм света, од Кине и Јапана, преко низа европских земаља, па до Колумбије и
Бразила. Истраживачки подухват Trauma Project, поменут у претходној тачки овог
Извештаја, представља један значајан облик сарадње у оквиру те мреже у којем је
кандидаткиња учествовала. Међу осталима могу се поменути активности Центра за
културну социологију Масариковог универзитет у Брну, Чешка Република, на чијем је
годишњем скупу Conflict in Identities, Identities in Conflict проф. др Ивана Спасић
суделовала 2010. године, са саопштењем под насловом „Musical Tastes in Serbia between
the Local and the Global, or: A Culturalist Challenge to Quantitative Sociology“, као и рад
Истраживачког комитета 16 – Друштвена теорија, Међународне социолошке
асоцијације (ISA Research Committee 16 – Social Theory), у који се проф. др Ивана
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Спасић укључила на конференцији Cultures and Civilizations in the Contemporary World
одржаној на Универзитету у Тренту, Италија, јуна 2012. године, са саопштењем „The
Good People and the Vicious Tycoon: Anticapitalist Themes in Everyday Discourses in
Serbia“.

Надаље, а још увек поткрепљујући оцену о снажном интернационалном
усмерењу научноистраживачког рада проф. др Иванe Спасић, ваља навести да је она,
осим на управо наведене две, учествовала на још четири значајне међународне
конференције (у Хрватској, Словенији, Швајцарској и Албанији), укључујући и
редовну двогодишњу конференцију Европске социолошке асоцијације, највећи скуп
социолога европског континента, 2011. године. На свим овим скуповима ауторка је
изнела запажена саопштења која су проистекла из њеног истраживачког рада, а која су
објављена у изводу у оквиру књиге апстракта.

Проф. др Ивана Спасић је у посматраном периоду учествовала у још два
међународна пројекта, и то: “SEUM – The Challenges of Europeanisation. Mediating
between National and European Identities in South Eastern Europe”, чији је покровитељ био
Austrian Science and Research Liaison Office Ljubljana, а реализатор Универзитет у Бечу;
као и: “Social and Cultural Capital in Serbia”, уз финансијску подршку Универзитета у
Фрибуру, Швајцарска, у оквиру Regional Research Promotion Program in the Western
Balkans (RRPP),чији је реализатор Центар за емпиријске културне студије југоисточне
Европе из Ниша.

Најзад, проф. др Ивана Спасић је на међународној сцени присутна и кроз учешће
у уређивању научних часописа, као чланица уредништва American Journal of Cultural
Sociology и Саветодавног одбора Сарајевског журнала за друштвене науке, те као
рецензент поднетих радова за различите иностране социолошке часописе. Чланица је
међународних научних удружења: International Association of South-Еast European
Anthropology и European Sociological Association, укључујући истраживачке мреже ESA
RN 29 (Social Theory) и RN 7 (Sociology of Culture).

(3) Наставни и педагошки рад
Проф. др Ивана Спасић предаје на укупно шест предмета на Одељењу за социологију.
На основним студијама социологије, то су Савремене социолошке теорије (обавезни за
студенте социологије и изборни за студенте етнологије/антропологије), Социологија
свакодневног живота (изборни, намењен првенствено социолозима, али отворен и за
психологе, етнологе/антропологе и историчаре) и Језик и друштво: увод у
социолингвистику (изборни у оквиру модула Социологија културе за социологе,
изборни за етнологе/антропологе). На мастер студијама, реч је о изборном предмету
Култура и друштво у социологији Пјера Бурдијеа. На докторским студијама,
самостално изводи предмет Друштво и језик (изборни на нивоу Факултета) и, заједно
са колегом проф. др Александром Молнаром, обавезни предмет Историја социолошких
теорија. Све ове предмете, будући да су, у тренутку увођења, представљали новум у
студијском програму социологије, проф. др Ивана Спасић је осмислила и за њих
израдила програме, силабусе и читанке обавезне литературе; у првих пет случајева
самостално, а у последњем у сарадњи са проф. др Александром Молнаром. Програми и
спискови литературе се непрестано иновирају и допуњавају. На вишим нивоима
студија, настоји се на индивидуализованом приступу студенту и прилагођавању фокуса
студентског рада на датом предмету његовим или њеним потребама у погледу
тематског или методолошког усмерења, допунског обавештавања или развијања
посебних аспеката теме, све у светлу будућег мастер рада односно докторске
дисертације. На свим предметима предвиђено је континуирано праћење рада студената,



7

који се адекватно вреднује развијеним системом предиспитних обавеза. Подстиче се
активно учествовање студената у настави, њихов индивидуалан допринос, као и
критичко и самостално мишљење.

Проф. др Ивана Спасић наставу одржава редовно и према плану, свом
предавачком послу приступа посвећено и одговорно. Са студентима остварује добру
комуникацију и успешну сарадњу. То потврђују и високе оцене које од њих добија:
током последње три школске године, рачунајући све предмете на којима предаје, у
студентским евалуацијама добијала је оцене које се крећу од 4,33 па све до 4,89, у
просеку 4,60.

Кандидаткиња такође често наступа као гостујући предавач на другим
високошколским установама. Тако од 2009. године редовно гостује на мастер студијама
Теорија културе на Факултету политичких наука Универзитета у Београду, а од 2013. је
гостујући предавач на докторским студијама социологије на Факултету политичких
наука у Сарајеву, БиХ. Одржала је једно предавање по позиву на Универзитету у Нишу
(2012). У периоду пре избора у садашње звање, током две академске године (2006-2008)
предавала је Социологију културе на Факултету музичке уметности, Универзитет
уметности у Београду.

Исто тако се повремено ангажује у другим облицима педагошког рада, у оквиру
вануниверзитетских образовних институција, као што су Истраживачка станица
Петница, Београдска отворена школа, летње школе намењене студентима, едукативни
пројекти за средњошколце и слично.

(4) Активности на развоју научног подмлатка
Проф. др Ивана Спасић је веома ангажована на развоју научног и наставног подмлатка,
кроз различите облике менторства и консултација, подстицање студената на вишим
нивоима студија да се баве научним радом и охрабривање студената да своје
квалитетне радове уздигну на науч ни ниво и објаве у научним часописима и/или
презентују на научним скуповима. Такође настоји да укључи студенте докторских
студија у наставу и у научне пројекте – како оне које финансира Министарство
просвете и науке Републике Србије, тако и оне међународног карактера. Била је,
односно јесте ментор за двоје стипендиста Министарства – студената докторских
студија укључених у научноистраживачке пројекте.

Студенти често бирају проф. др Ивану Спасић за ментора при изради завршних
радова, а колеге и колегинице као чланицу комисија за оцену и одбрану завршних
радова. Била је или јесте ментор за 22 дипломска/завршна рада на основним студијама
и чланица комисије за њих још 25. Томе треба придодати и 5 менторстава и чланство у
8 комисија за завршне радове на мастер студијама.

Менторско вођење на магистарским и докторским студијама треба подробније
приказати. Проф. др Ивана Спасић је, тако, била ментор за две докторске дисертације
које су већ одбрањене, и то:

- Љубомир Маширевић, „Постмодерна друштвена теорија на примеру
савременог филма“ (2010); и

- Сања Лазаревић Радак, „Представе о Србији у енглеским и америчким
путописима између два светска рата“ (2010);

затим, једну дисертацију која је завршена и чека се одобрење за усмену одбрану:

- Ана Бирешев, „Социологија доминације Пјера Бурдијеа“;
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и једну дисертацију чија је израда при крају:

- Сузана Игњатовић, „Когнитивна теорија акције Рејмона Будона“.

Осим менторстава, проф. др Ивана Спасић је у периоду после 2008. учествовала у 9
комисија за оцену и одбрану докторских дисертација на Филозофском факултету
Универзитета у Београду, од којих су следеће три већ одбрањене:

- Јелена Ђурић, „Глобални процеси и преображај идентитета – антрополошки
аспекти“ (2009)

- Исидора Јарић, „Јавни и скривени курикулуми средњошколске наставе
социологије: образовне реформе у Србији (1960-2006)“ (2012)

- Ана Петров, „Еволуционистички елементи у социолошкомузичкој теорији
рационализације Макса Вебера“ (2012)

док су остале у изради:

- Биљана Станковић, „Дистрибуирана субјективност у трудноћи: селф, тело и
медицинска технологија“

- Ана Вуковић, „Друштвена обележја феминистичког покрета“
- Немања Звијер, „Идеолошки садржаји у играној филмској продукцији на

постјугословенском простору“
- Миша Љубеновић, „Критичка анализа класичних и савремених концепција

ометености у друштвеној теорији“
- Јелена Ђорговић, „Дискурси о ратовима на територији бивше Југославије у

Италији: анализа листова Коријере дела сера и Република (1990-1995)“
- Ивана Весић, „Конструисање српске музичке традиције између два светска

рата: утицај идеолошких подела у политичкој и интелектуалној елити“.

Пре 2008, проф. др Ивана Спасић је такође била чланица комисије у случају једне
докторске дисертације:

- Драгана Јеремић-Молнар, „Улога и моћ музике у обликовању социјалне
реалности на примеру дела Рихарда Вагнера“, Универзитет уметности у Београду
(2005).

Што се тиче магистарских студија, проф. др Ивана Спасић је после 2008.
учествовала у једној комисији за оцену и одбрану магистарског рада:

- Драшко Живковић, „Рецепција смрти у модерном друштву“ (2012),

док је у периоду пре 2008. менторисала један магистарски рад:

- Сања Лазаревић Радак, „Интердисциплинарни приступ појму ауторитарности:
политичка димензија и могуће синтезе“ (2006).

Такође је била чланица комисије у случају избора у звања неколико млађих
наставника и сарадника:
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- Комисија за избор Милене Станојевић у звање истраживача-сарадника, на
Филозофском факултету у Београду, 2013. године

- Комисија за избор Дејана Петровића и Божидара Филиповића у звање
асистента, на Филозофском факултету у Београду, 2013.

- Комисија за избор Исидоре Јарић у звање доцента, на Филозофском факултету
у Београду, 2012.

- Комисија за избор Ане Бирешев у звање истраживача-сарадника, Институт за
филозофију и друштвену теорију Универзитета у Београду, 2012.

- Комисија за избор Раде Дрезгић у звање доцента за предмет Социологија
културе, Факултет музичке уметности, Универзитет уметности у Београду, 2012.

- Комисија за избор Дејана Петровића и Милене Станојевић у звање сарадника у
настави, на Филозофском факултету у Београду, 2011.

- Комисија за избор Милоша Јовановића у звање асистента, на Филозофском
факултету Универзитета у Нишу, 2010.

Напокон, од 2009. године до данас др Спасић учествује у раду Одбора за доделу
награде „Др Зоран Ђинђић“ коју, за најбољи дипломски рад, завршни мастер рад или
магистарски рад из филозофских и социолошких наука, сваке године додељује
Универзитет у Новом Саду.

(5) Рад на уређивању часописа
Осим различитих облика учешћа у раду међународних научних часописа,
кандидаткиња је веома присутна и у домаћим часописима. Тако је у периоду од 2007.
до 2010. године, у два двогодишња мандата, веома успешно обављала дужност главне и
одговорне уреднице Социологије, часописа категорије М24, који Институт за
социолошка истраживања Филозофског факултета издаје у сарадњи са Социолошким
удружењем Србије и Црне Горе. За то време изашла су четири годишта (XLIX-LII)
часописа, са по четири броја у сваком. Одржан је, чак и поправљен ниво редовности
излажења, квалитета објављених текстова и поузданости и транспарентности
рецензентског поступка. Проширен је круг рецензената и појачана међународна
сарадња, што се одразило кроз међународни састав редакције и издавачког савета, више
бројева у целини објављених на енглеском језику, повећан број прилога страних аутора,
закључивање уговора са електронским сервисом EBSCO и слично. За те четири године
објављено је неколико тематских бројева и/или тематских блокова (Социологија
менталних поремећаја и социологија девијација – традиција и нова тумачења; Култура
као агенс друштвене промене; Вредност социјалног капитала; Стари и нови класици),
као и свечани број, на енглеском језику и на основу посебног позива упућеног страним
и домаћим ауторима, којим је обележено 50 година непрекидног излажења Социологије
(vol. L, бр. 4 за 2010).

Такође, од 2007. године до данас проф. др Ивана Спасић је чланица уредништва
часописа Антропологија, који издаје Институт за етнологију и антропологију
Филозофског факултета (категорија М51). У периоду 2010-11. била је чланица
уредништва часописа Филозофија и друштво, Института за филозофију и друштвену
теорију у Београду (категорија М51).

(6) Учешће у научноистраживачким пројектима
Слично претходној ставци, осим учешћа у међународним пројектима, о чему је већ

било речи, проф. др Ивана Спасић је такође ангажована на домаћим пројектима, које
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финансира Министарство просвете и науке. Штавише, у оба пројектна периода која
обухвата посматрано раздобље од 2008. до данас, кандидаткиња је била укључена у по
два таква пројекта, и то: у периоду 2006-2010. у пројекте „Друштвени актери и
друштвене промене у Србији 1990-2010“ (бр. 149005) у реализацији Института за
социолошка истраживања Филозофског факултета у Београду и „Просвећеност у
европском, регионалном и националном контексту: историја и савременост“ (бр.
149029) у реализацији Института за филозофију и друштвену теорију Универзитета у
Београду. У текућем периоду (2011-2014), реч је о пројектима „Изазови нове друштвене
интеграције у Србији: концепти и актери“ (бр. 179035) у реализацији Института за
социолошка истраживања Филозофског факултета у Београду и „Политике друштвеног
памћења и националног идентитета: регионални и европски контекст“ (бр. 179049), у
реализацији Института за филозофију и друштвену теорију Универзитета у Београду.

Према категоризацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја,
проф. др Ивана Спасић припада високој истраживачкој категорији А2.

(7) Ангажман у органима Филозофског факултета и допринос раду установе
У периоду после избора у звање ванредног професора, као и до тада, кандидаткиња је
значајно доприносила раду Универзитета у Београду – Филозофског факултета као
високошколске установе, преузимајући различите функције и задужења и кроз друге
облике ангажмана на унапређивању делатности Одељења и Факултета. Већ два мандата
представља Одељење за социологију у факултетској Комисији за докторске студије.
Такође је заменик представника Одељења у Савету Факултета. Члан је одељенске
Комисије за акредитацију у новом акредитационом циклусу. Члан је и сталне
одељенске Комисије за признавање страних високошколских исправа. Учествовала је у
одељенском пројекту израде средњошколског уџбеника социологије, као коаутор
једног поглавља и члан ужег редакторског тима. У претходном периоду, обављала је
дужност руководиоца Катедре за интердисциплинарне постдипломске студије
антропологије на Филозофском факултету (2004-2006). Активно је укључена у рад
Института за социолошка истраживања, кроз учешће у истраживачким пројектима који
се на њему спроводе, уређивање часописа Социологија чији је Институт саиздавач, као
и менторском раду са студентима докторских студија ангажованих на институтским
пројектима, о чему је било речи у одговарајућим тачкама овог Извештаја.

* * *

Својим целокупним научним опусом, а поготово његовим делом који је настао у
периоду откако је изабрана у звање ванредног професора (2008-2013), проф. др Ивана
Спасић се афирмисала као једна од водећих социолошкиња средње генерације у
Србији. У радовима које је објавила у водећим домаћим и иностраним часописима или
саопштила на еминентним научним скуповима, она је демонстрирала способност – која
се, на жалост, код нас све ређе среће – да суверено владање социолошком теоријом
повезује са амбициозним истраживачким захватима у савремено србијанско друштво.
Та одлика је можда највише дошла до изражаја у њеној последњој књизи Култура на
делу: друштвена трансформација Србије из бурдијеовске перспективе. У тој круни
њеног досадашњег стваралаштва и пледоајеу за нове научне пројекте кандидаткињи је
пошло за руком да посебности србијанске друштвене стварности стави у шири
(глобални) контекст, да теоријску контемплацију о тој стварности измири са
истраживачким активизмом, као и да тражење нових путева у њеном разумевању
компензује враћањем најзначајнијим константама у теоријском корпусу социологије –
међу које неспорно спада и социолошка теорија Пјера Бурдијеа. У тој књизи, као и у
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другим научним радовима које смо навели у одговарајућим рубрикама, проф. др Ивана
Спасић је ширином обухвата, минуциозношћу анализе, поузданошћу у излагању
материје и умешношћу њене теоријске рефлексије показала да је данас један од
најистакнутијих познавалаца савремене социолошке теорије и прегалаца на пољу њене
академске афирмације код нас.

Имајући у виду све што је речено, Комисија за припрему извештаја за избор у
звање једног редовног професора за ужу научну област Социологија сматра да је
кандидаткиња испунила све законске, статутарне и академским обичајима предвиђене
услове за избор у поменуто звање. Сходно томе, Комисија препоручује Изборном већу
Универзитета у Београду – Филозофском факултету да проф. др Ивану Спасић изабере
у звање редовног професора с тежиштем истраживања на Историји социјалних теорија.

У Београду, 16.07.2013.

др Александар Молнар, редовни професор
Универзитет у Београду – Филозофски факултет

др Милан Вукомановић, редовни професор
Универзитет у Београду – Филозофски факултет

др Љубиша Митровић, професор емеритус
Универзитет у Нишу – Филозофски факултет
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Прилог: Образац за евидентирање остварених резултата наставника/сарадника који се
предлаже за избор у звање РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА - МИНИМАЛНИ
КРИТЕРИЈУМИ У ОБЛАСТИ НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА ЗА ИЗБОР У
ЗВАЊЕ РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА У ПОЉУ ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ
НАУКА

1. научна монографија/књига односно
уџбеник или критичка монографска
публикација

Kultura na delu: društvena transformacija Srbije iz
burdijeovske perspektive, Beograd: Fabrika knjiga,
2013.

најмање два рада објављена после
избора у звање ванредног професора
у научним часописима са SCI,
AHCI, ERIH или листе престижних
светских часописа за поједине
научне области коју утврђује
Универзитет на предлог факултета,

Или
најмање три рада објављена у
часопису међународног значаја
верификованог посебном одлуком.

Или

2.

један рад у часопису са SCI листе,
односно у часопису са SSCI, AHCI,
ERIH или листе престижних
светских часописа за поједине
научне области коју утврђује
Универзитет на предлог факултета и
два рада објављена у часопису
међународног значаја
верификованог посебном одлуком.

а) „Cosmopolitanism as Discourse and Performance: A
View from the Semiperiphery“, Revija za sociologiju
(Zagreb) vol. 41 br. 3, 2011: 269–290.

б) Ivana Spasić, Gordana Gorunović, „'Terenski rad u
filozofiji': Gerc i Burdije kao sagovornici“, Sociologija
vol. 54 br. 3, 2012: 401–422.

в) „Jugoslavija kao mesto normalnog života: sećanja
običnih ljudi u Srbiji“, Sociologija vol. 54 br. 4, 2012:
577–594.

3. најмање два рада објављена након
избора у звање ванредног професора
у водећем часопису националног
значаја у одређеној научној области

а) „Promene u Srbiji u perspektivi socijalnog učenja:
retrospektiva jedne ideje“, Filozofija i društvo 3/2008:
89–108.

б) „O problemu dostupnosti 'privatnih' sećanja, na
primeru bombardovanja Srbije 1999. godine“, Treći
program, Br. 143/144, 2009: 183–196. ili ovo staviti kao ‘nacionalni skup’??

в) Ivana Spasić, Tamara Petrović, „Varijante 'Treće
Srbije'“, Filozofija i društvo vol. 23 br. 3, 2012: 23–44.

4. најмање два рада са међународног
научног скупа објављена у целини

a) „The Trauma of Kosovo in Serbian National
Narratives“, rad saopšten na skupu Trauma Workshop,
Center for Cultural Sociology, Yale University, New
Haven, USA, 4 May 2008; objavljen u: Ron Eyerman,
Jeffrey C. Alexander, Elizabeth Butler Breese (eds.),
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Narrating Trauma: On the Impact of Collective
Suffering, Boulder, CO: Paradigm Publishers, 2011, pp.
81–105.
(grčka verzija: Το Τραύμα του Κοσσυφοπεδίου στις
σερβικές εθνικές αφηγήσεις, objavljena u časopisu
ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ vol. 28, 2011: 111–139.)

б)  „Govor, jastvo i ritual: metodološke implikacije
Gofmanovih sociolingvističkih istraživanja“, rad
saopšten na skupu Kvalitativna istraživanja u
obrazovanju i vaspitanju – XI međunarodni naučni
skup Pedagoška istraživanja i školska praksa,
organizator Institut za pedagoška istraživanja; 6-7. mart
2008, Učiteljski fakultet, Beograd; objavljeno u: Dušan
Stojnov (ur.), Metateorijske osnove kvalitativnih
istraživanja, Beograd: Zepter Book World, 2008, str.
149–177.

в) “Serbia 2000-2008: a changing political culture?”,
rad saopšten na skupu La Serbie post-Milosevic:
continuités / discontinuités, organizator Association
française d'études sur les Balkans; 8. februar 2008,
Maison des Sciences de l'Homme, Paris; objavljeno u
časopisu Balkanologie, Vol. XI, n° 1-2 | décembre
2008 (elektronsko izdanje,
http://balkanologie.revues.org/index1282.html)

5. најмање два рада са научног скупа
националног значаја објављена у
целини

а) „Smrt Bricea Tatona i uslovni kosmopolitizam
socijalističke Jugoslavije“, rad saopšten na skupu
Horror-porno-ennui: kulturne prakse postsocijalizma,
organizator i mesto održavanja: Institut za etnologiju i
folkloristiku, Zagreb, 19-21. novembar 2009;
objavljeno u: Ines Prica, Tea Škokić (ur.), Horror-
porno-ennui: kulturne prakse postsocijalizma, Zagreb:
Institut za etnologiju i folkloristiku, 2011, str. 51–69.

б) „Političari kao apsolutni drugi: kako građani Srbije
opisuju profesionalne političke delatnike“, rad saopšten
na Saboru politikologa – godišnjoj međunarodnoj
naučnoj konferenciji „Država i demokratija u procesu
evropeizacije Srbije“, organizatori: Fakultet političkih
nauka i Udruženje za političke nauke Srbije; 27–29.
maj 2011, Fakultet političkih nauka, Beograd;
objavljeno u: Milan Podunavac (ur.), Ustav i
demokratija u procesu transformacije, Beograd:
FPN/Udruženje za političke nauke Srbije, 2011, str.
181–194.

в) Ivana Spasić, Ana Birešev: „Država kao Veliki
klasifikator“, rad saopšten na skupu Socijalni i kulturni
kapital u društvima zapadnog Balkana, organizatori:

http://balkanologie.revues.org/index1282.html
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Centar za empirijske studije kulture jugoistočne
Evrope, Niš, Institut za filozofiju i društvenu teoriju,
Beograd; 4–5. jun 2011, Institut za filozofiju i
društvenu teoriju, Beograd; objavljeno u: Predrag
Cvetičanin, Ana Birešev (eds.), Social and Cultural
Capital in Western Balkan Societies, Niš: Center for
Empirical Cultural Studies of South-East Europe, 2012,
pp. 145–159.

г) „Elementi jedne sociologije prevođenja“, rad
saopšten na skupu Prevođenje između racionalnog i
iracionalnog, organizatori Institut za književnost i
umetnost i Treći program; 4. april 2012, Institut za
književnost i umetnost, Beograd; objavljeno u: Treći
program, br. 155-156, 2012: 9–30.

или
један рад са научног скупа
националног значаја објављена у
целини и уређивање тематског
зборника радова односно часописа

6. уређивање тематских зборника
радова/часописа

а) Од 2007. до 2010. (два двогодишња мандата)
главни и одговорни уредник часописа Социологија
(категорија М24)

б) Predrag Cvetičanin, Ivana Spasić (eds.), Us and
Them: Symbolic Divisions in Western Balkan Societies,
Niš/Beograd: Center for Empirical Cultural Studies of
South East Europe/Institute for Philosophy and Social
Theory, 2013.

7. чланство у уређивачким одборима
домаћих и међународних часописа,
скупова и струковних удружења,
или предавање по позиву на
универзитетима у иностранству

- члан уредништва часописа American Journal of
Cultural Sociology (од 2012)
- члан уредништва часописа Антропологија (од
2007)
- члан уредништва часописа Филозофија и друштво
(2010-11)
- члан Саветодавног одбора часописа Sarajevski
žurnal za društvena pitanja (од 2012)


